H = 1      , C = 12    ,   N = 14    ,  O  =16     ,  Na = 23     , Cl =  35.5    , Ca = 40    ,  Ag  = 108        

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

س1 ( ا )  اكتب المصطلح العلمى : 
1. عملية كيميائية يتم فيها تفاعل محلول معلوم التركيز مع آخر مجهول التركيز 
2. عدد الجزيئات الجرامية ( المولات ) من المذاب في لتر واحد من المحلول
3. مركبات كيميائية يتغير لونها بتغير وسط التفاعل 
4. تحليل كيميائى  يستخدم فى التعرف على مكونات المادة 
5. حجوم الغازات الداخلة فى التفاعل والناتجة من التفاعل تكون بنسب محددة  
( ب )  اضيف محلول NaCl  الى AgNO3  حتى تمام ترسيب AgCl  و تم فصل الراسب بالترشيح والتجفيف فوجد أن كتلته              ( 14.35  ) جم .

اوجد كتلة NaCl فى المحلول . 
( جـ ) سخنت عينة من  كربونات الصوديوم المتهدرته كتلتها (  28.6 ) جم فثبت وزنها عند ( 10.6 ) جم

1- احسب نسبة ماء التبلر  بالعينه 0 

2- احسب عدد مولات الماء المرتبطة بمول واحد من كربونات الصوديوم ثم اكتب الصيغة الجزيئية لها0 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

س2 ( ا )  اختر الاجابة الصحيحة من بين الاقواس : 

1- عدد مولات الايونات الموجبة ( الكاتيونات ) التى تنتج من ذوبان مول واحد من كبريتات الصوديوم  = ------ 

                                                                       (   مول واحد  -  مولين  - ثلاثة مولات   - اربع مولات   )
2- يتلون  دليل عباد الشمس  فى محلول النشادر باللون ---------        (  البرتقالى – الاحمر – الازرق – الاصفر )  

3- محلول يحتوى   100 جرام  منه على  5 جرام صودا كاوية  يكون تركيزها -----

                                                        (  5 مول / اللتر  -  5 جزء فى المليون  -  5 ٪   -   0.05  مول / اللتر  ) 

      4- عدد مولات ( 35.5  )  جرام من غاز  الكلور  = ------------   (  2 مول   -   مول واحد   -  نصف مول  -  ربع مول    ) 

      5-  حجم   ( 16)  جرام  من الهيدرازين = -------  لتر فى م0ض0ء         (   22.4   -  11.2   -   44.8  -  2.24 )  

( ب ) احسب تركيز حمض كبريتيك اذا لزم  (20 ) مل منه  لمعايرة ( 30  ) مل  محلول صودا كاوية ( 0.1 ) مول / لتر 0 
( جـ ) احسب كتلة هيدروكسيد الكالسيوم المذابة فى (50 ) مل منها والتى تستهلك لمعايرة ( 20 ) مل من حمض الهيدروكلوريك ( 0.5 ) مولر  
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

س3 ( ا )  صوب ما تحته خط فيما يلى مع ذكر السبب : 

1-  كتلة  ( 3.01  ×  10 23)  جزئ اكسيجين تساوى 4 جرام 
2-  عدد ذرات   ( 10 )  جم  كالسيوم تساوى  3.01  × 10 23   ذرة 
3-  لون  دليل ازرق البروموثيمول  فى الوسط الحامضى  احمر 0 

4-    كثافة غاز النشادر تساوى ( 1.5  )جم / لتر 0 

5-  عدد المولات من الايونات  التى تنتج من ( 0.1 ) مول من فوسفات الكالسيوم تساوى ( 10  ) مول 0  

ب)   احسب كتلة اكسيد النيتريك الناتجة من اكسدة 34 جم من الامونيا 
( ج )  اختر من العمود  ( ب ) ما يناسب العبارات فى العمود ( ا )      
	( أ ) 
	( ب ) 

	1- دليل الميثيل البرتقالى 

2- دليل الفينولفثالين 

3- قانون افوجادرو

4- عدد افوجادرو   
	ا- الحجوم المتساوية من الغازات تحتوى على  اعداد متساوية من الجزئيات فى نفس الظروف من ضغط ودرجة حرارة 

ب-  المول الواحد من اى مادة يحتوى على عدد من الذرات او الجزئيات او الايونات يساوى 6.02 × 10 23 
جـ - لونه احمر فى الوسط القاعدى 

د- لونه احمر فى الوسط الحامضى 


س4 ( ا )  مخلوط من مادة صلبة يحتوى على هيدروكسيد الصوديوم وكلوريد الصوديوم لزم لمعايرة (  0.5  )  جرام منه حتى تمام التفاعل  ( 10 ) مل من حمض الهيدروكلوريك  ( 0.2 ) مولر 0 احسب نسبة ملح الطعام فى العينة ؟ 

( ب ) احسب حجم الغاز المتصاعد من تسخين 8.4 جم من بيكربونات الصوديوم فى الظروف القياسية  

 ( جـ)  احسب نسبة النيتروجين فى النشادر 
